

宁波中国港口博物馆初露雏形

本月起征集 LOGO

本报讯(通讯员匡野 记者王路)昨日,记者从北仑区委宣传部及北仑区文保办了解到,宁波中国港口博物馆主体结构施工已经全部完成,外部装修等工作也已全面展开。本月起,将开始着手征集中国港口博物馆 LOGO 等各项开馆前期筹备工作。

据了解,宁波中国港口博物馆坐落在北仑区春晓洋沙山风景区附近,建筑面积40978平方米,总投资6.8亿元,预计今年10月份建成开馆。作为我国首家大型港口专题博物馆,宁波中国港口博物馆将成为我国港口界的标志性文化设施,承载着宁波“港通天下”的文化内涵。

昨天,记者通过实地探访大致了解了港口博物馆的全貌以及未来的看点。

独特的外形设计

从北仑春晓镇洋沙山路左转沿着春晓中八路直走不远处,便是宁波中国港口博物馆的所在地。一走近港口博物馆的大门,就会发现,这个博物馆外观有点特别,两个圆形的银色建筑体上“长”着两面风帆。但如果把照相机架上一个支点,你会发现,原来是两个连体的海螺。北仑区港口博物馆有关负责人告诉记者,“博物馆建筑是由中国工程院程泰宁院士设计的,设计者从海螺中获取

灵感,并结合富有港口特色的景观设计,将海洋文化和港口文化相结合,着力表现港城宁波蓬勃发展、勇于创新的城市形象。”

宁波中国港口博物馆由博物馆和国家水下文化遗产保护宁波基地组成,在两部分互通的公共空间,有通高近20米的休息大厅,将设立专业的国际报告厅、图书馆、电子阅览室、咖啡馆等公共服务设施。

丰富的文物诉说港口历史

港口博物馆的文物展览将由中国港口历史馆、现代港口知识馆、港口科普馆、“数字海洋”体验馆、北仑史迹陈列、“水下考古在中国”陈列六个模块组成。

港口博物馆筹建办文物征集负责人陈卫立告诉记者,从2009年筹建以来,已征集文物1061件,不仅涵盖面非常广,时间跨度也非常大,其中南宋金叶子、北宋瓷碗陶模、18世纪油画《维多利亚港》等已被鉴定为国家一、二级文物,另外还有西汉陶马、唐代三彩罐等一百余件国家三级文物。这些文物就像一部历史长卷的各个片段,虽然零碎,但是记录了与港口有关的每个荣耀的历史瞬间。

此外,北仑区相关人员为了加快文物征集速度,从去年开始,先后组织人员赴广东、福建、陕西、四川、湖北、天津、广西等9个省市进行了文物调研、复制、借展和

征集。届时,游客们所看到的不仅仅是宁波的港口文化,更是中国港口的历史文化变迁。

用现代科技传承历史文化

前不久,国家文物局已同意调拨“南澳1号”部分出水文物进港口博物馆,今年5月象山小白礁沉船打捞后也将落户港口博物馆。届时,来馆参观的市民可近距离体验科研人员对古船修复的过程,并可参与港口博物馆利用现代科技制造的互动体验方式。

“待古船修复后,只要站在投影灯下,就可以体验古时是如何将30万吨巨轮驶入北仑港靠上泊位,如何用吊机起吊集装箱,如何在台风天气操作轮船进行避险等。”北仑区港口博物馆筹建办负责人楼宏斌说,“了解港口演变史,享受体验式互动是新建博物馆的一大特点。”

记者从北仑区港口博物馆筹建办了解到,新建成的宁波港口博物馆将传统博物馆和现代科技馆的要素有机结合,改变传统博物馆单一地向参观者输送信息模式,让参观者感受参与互动体验带来的乐趣。

运用现代科技,宁波中国港口博物馆将成为集展示、收藏、教育、科技、旅游、学术研究于一体,传承港口历史、港口文化的馆藏基地,体现国际性、专业性、互动性、娱乐性的国际国内领先的专题性现代博物馆。

钱利民: 大郅最终是否退役 根据队伍需要来定

据新华社北京3月11日电(记者公兵 李博闻)全国政协委员、八一男篮领队钱利民11日接受新华社记者采访时说,八一球员王治郅最终是否退役要根据队伍需要来定。

钱利民说:“大郅退役也好,不退役也好,不是说他申请就(能获得)批准的,而是根据我们八一男篮的实际需要来定,如果(队伍)需要(大郅)还可能再打。”

钱利民之所以这么说主要是因为大郅的军人身份。王治郅1991年进入八一青年男子篮球队,1994年上调八一一线队。作为军人,他的退役申请将面临一个审批程序。

现年36岁的大郅是中国功勋篮球运动员。他曾在1999年NBA选秀中被达拉斯小牛队选中,成为第一个在正式选秀大会上被NBA球队选中的亚洲球员。2001年他正式加盟小牛队,此后又转投洛杉矶快船队和迈阿密热火队,是NBA赛场上的中国“移动长城”一员(其他两位是姚明和巴特尔)。他多次入选CBA全明星首发阵容,多次入选国家队,参加了亚特兰大、悉尼、北京和伦敦奥运会等重大赛事,并有出色发挥。

今年1月12日,CBA常规赛八一队不敌上海队赛后,八一主帅阿的江在发布会上证实,王治郅这个赛季结束后将退役。此后又传出2月16日举行针对王治郅的退役仪式。不过退役仪式没能如期上演,据了解,原因是王治郅的退役申请尚未获得批准。

近几个赛季CBA各俱乐部纷纷引进高质量外援,这对因为部队属性不能引入外援的八一队是巨大冲击,导致其战绩节节败退,再无昔日联赛霸王风范,本赛季更是以14连败结束常规赛。

《保护消费者权益》邮票15日发行

本报讯(记者南华 通讯员徐琳)今年是中国消费者协会成立30周年,《中华人民共和国消费者权益保护法》实施20周年,新《消费者权益保护法》又将施行,中国邮政特于本月15日发行《保护消费者权益》特种邮票一套2枚,分别为《公平公正》、《保护权益》,面值均为1.20元。市邮政局当日上午8点30分将在公园路专卖店举行邮票首发活动,并发行“3·15新《消费者权益保护法》实施”纪念封一枚,启用纪念邮戳、连体临时邮戳各一枚;同时,市邮政局还将在中山广场设立临时邮局,举行“保护消费者权益”宣传活动,为市民免费盖戳。

昨日,江东区“我们的中国梦”文化进万家活动在福明家园社区举行,歌舞、器乐、小品等节目丰富多彩,丰富了社区居民的业余生活。图为活动现场。(南华 张梅琴)



“第五代”导演齐聚 致敬吴天明

新华社北京3月11日电(记者薛艳 闵捷)“光荣永不落幕——吴天明导演电影回顾展”和“为有天明多壮志——吴天明导演追思会”10日在北京电影学院举行。

本次回顾展和追思会由中国电影导演协会、西部电影集团等联合举办。10日上午的电影回顾展由中国电影导演协会会长李少红主持,张艺谋、康健民、张会军等影视界人士现场致辞,放映了吴天明的代表作《变脸》和《老井》。当年凭借在《老井》中的出色表演,张艺谋一举荣获东京电影节、金鸡奖和百花奖3个影帝。

当日下午的追思会由曾经执导《建国大业》《建党伟业》的著名导演黄建新主持,

张艺谋、陈凯歌、田壮壮、顾长卫等“第五代”导演代表,芦苇、谢飞、米家山等影视界艺术家,新闻出版广电总局电影局局长张宏森,西部电影集团副总经理孙毅安以及吴天明的亲属和友人出席悼念表达哀思。

陈凯歌特意停下电影摄制组工作来到会场。忆起“伯乐”,他说:“西安电影制片厂为当时的年轻导演搭建了展示才能的舞台,而这个舞台的掌门人就是吴天明。在他的鼓励之下,很多年轻创作者激情澎湃地创作。”

“应该说,那个阶段的中国电影是中国自有电影以来,艺术质量、思想深度、情感的奔放等各个方面都足以与世界先进电影国

家相并肩的。”陈凯歌说,“这在很大程度上是因为吴天明。”

同样曾受吴天明扶持的顾长卫则讲述了当年只有20来岁的他“鼓起勇气”向时任老西影厂厂长的吴天明申请分房、在洛杉矶一起钓鱼段子聊电影等往事。

“‘为有天明多壮志’是我们‘头儿’的艺术生命和作为一个有个人魅力和凝聚力的人的总结。”顾长卫说。

张艺谋谈起这位“恩师”时坦陈,在试水拍了一些商业片后,有成功也有失意,“我和他见面的时候会谈很多,但不谈我的这些失意,我就知道,他这个人很耿直,他非常不拍商业片。”

“他可能是有个想法,什么时候我、凯歌、壮壮能再拍一部他欣赏的电影。”张艺谋说,“其实我现在在拍《归来》,也是有他这个想法,我想把电影做好。我想听他怎么讲。我很希望从他嘴里听到对我的一些肯定。我很在意他。”

“这些年我们各忙各的,我们忽略了很多东西,也忽略了沟通,而且我们每次见面都不再像以前一样。我现在很后悔对他的关心和联络都不够。”他说。

张艺谋表示,希望从现在开始,每一部片子都要尽量拍好,实现“头儿”的情怀和对自我的寄托、期望,这就是对他最大的安慰。

OULIN® 欧琳®

好莱坞巨星/007扮演者
皮尔斯·布鲁斯南的选择

全国客服热线: 400-7822-222 欢迎登陆欧琳集团全球网站浏览更多资讯: www.oulin.com

创新,来自欧琳对需求的解读

品质,源于欧琳对细节的苛求

美感,饱含欧琳对艺术的执着

CEO领袖系列-F16